СПАССК-ДАЛЬНИЙ

1. Экономическая политика

В 2021 году, в целях сохранения положительной динамики в развитии городского округа Спасск-Дальний были определены приоритетные направления деятельности Администрации городского округа.

В результате проделанной работы в отчётном периоде, в сравнении с 2020 годом, не допущено снижения показателей по основным направлениям деятельности:

- увеличены объемы отгруженной продукции, рост составил 1,9 %;
- оборот организаций возрос на 31,7 %;
- объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», рост в 2 раза;
- оборот розничной торговли увеличился на 44,5 %;
- оборот общественного питания возрос на 15,1 %;
- объем платных услуг населению увеличился на 5,4 %;
- среднемесячная заработная плата за январь-ноябрь 2021 года к соответствующему периоду 2020 года увеличилась на 7,2 %.

По состоянию на 01.01.2022 года уровень безработицы составил 1,2% (на 01.01.2021 – 1,9 %), снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,7 процентных пункта.

В отчётном периоде на территории городского округа осуществляли деятельность 415 хозяйствующих субъектов. В общем числе предприятий и организаций по форме собственности преобладают частные предприятия - 81%, доля государственных предприятий и организаций составляет 7 %, муниципальных — 12%.

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году

Положительное влияние на экономику городского округа окажет привлечение инвестиций.

По состоянию на 01.01.2022 года на территории городского округа сформировано 15 инвестиционных участков общей площадью 218,95 га. Паспорта инвестиционных площадок размещены на официальном сайте Администрации.

В 2021 году на территории городского округа Спасск-Дальний реализовывались инвестиционные проекты:

- «Создание комплекса перерабатывающих производств в г. Спасске-Дальнем» (ООО «СЛПК-Групп»);
- «Создание лесоперерабатывающего и логистического комплекса на территории Приморского края» ООО «ФорестГранд»;
- «Производство железобетонных опор для линий электропередач» (ООО «Энергопримснаб»);
- «Приобретение оборудования для производства консервной и кондитерской продукции» (ООО «ДальПищеПром»);
- Организация производства железобетонных свай в г. Спасске-Дальнем (ООО «Трилитон»).

Инвестиционный проект «Переработка сои» (ООО Многофункциональное агентство «Успех») находится на прединвестиционном этапе.

Положительным фактором, влияющим на развитие инвестиционного климата в городе, является то, что городской округ Спасск — Дальний является территорией свободного порта Владивосток, это влечет ряд налоговых льгот и преференций для инвесторов, резидентов данной территории.

Инвестиционная политика, проводимая на территории городского округа, продолжает приносить дивиденды в виде поступлений в бюджет городского округа. В бюджет городского округа от резидентов свободного порта Владивосток поступило за 2021 год 32,9 млн руб., рост составил 85,2 %.

Проблемы, которые не удалось решить в 2021 году.

Несмотря на то, что в 2021 году удалось достичь некоторых позитивных результатов, в промышленном производстве (рост объемов отгрузки составил к 2020 году 1,9 %), в структуре промышленного производства городского округа Спасск-Дальний, основную долю занимает обеспечение электрической энергией, газом и паром.В 2021 году доля обрабатывающих производств в общем объеме производств составила менее 2 %.

На протяжении многих лет остаётся проблема снижения численности населения городского округа. Ежегодное снижение численности населения городского округа составляет более 400 человек.

В декабре 2021 года в связи с увеличением стоимости закупаемого сырья остановлен завод по производству OSB-плит ООО «ДНС Лес». Завод стал первым в Приморском крае предприятием по производству ориентированно-стружечных плит - конструктивно отделочного материала, применяемого в домостроении и является резидентом свободного порта Владивосток. Необходимо решить вопрос предоставления ООО «ДНС Лес» лесных участков для заготовки древесины, что снизит себестоимость выпускаемой продукции и позволит возобновить работу предприятия.

Не решенной в 2021году осталась проблема оказания финансовой поддержки НО «Фонд развития моногородов» инвесторам, реализующим инвестиционные проекты на территории городского округа Спасск-Дальний (излишние требования к получателям финансовой поддержки, зарегламентированность нормативной документации, отсутствие прямой заинтересованности фонда в реализации проектов).

Задачи на 2022 г.

- 1. Обеспечение динамичного устойчивого развития городского округа Спасск-Дальний.
- 2. Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа Спасск-Дальний.
- 3. Реализация «Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата в городском округе Спасск-Дальний на 2022 год».
- 4.Достижение показателей, утвержденных дорожными картами в рамках Указа Президента России от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
- 5. Внедрение стандартов развития конкуренции в городском округе Спасск-Дальний.

2. Финансовая политика

План по собственным налоговым и неналоговым доходам за 2021 год перевыполнен на 17,2 млн. руб. (103,3%). В 2021 году не допускалось образования кредиторской задолженности. По 23 реализуемым муниципальным программам за 2021 год освоено 466,8 млн. руб. (94,8% годового объема бюджетных ассигнований). Привлечено в бюджет инвестиций на условиях софинансирования из краевого и

федерального бюджетов за 2021 год на 365,7 млн. руб. Муниципальный долг городского округа по итогам 2021 года снижен на 2,4 млн. руб.

Не удалось достигнуть высокого уровня долговой устойчивости, по итогам года уровень долговой устойчивости средний.

Оснбовная проблема 2022 года — погашение задолженности по бюджетным и коммерческим кредитам. По действующим кредитным договорам и соглашениям о реструктуризации кредитов выплаты в 2022 году составляют 119,9 млн. руб., при плане налоговых и неналоговых доходов 630,6 млн. руб. (19%). В целях недопущения несвоевременного погашения кредитов и возникновения кредиторской задолженности в Министерство финансов Приморского края подано заявление о реструктуризации бюджетных кредитов.